

淮南日报

合肥都市圈新闻

HUAI NAN RI BAO

淮南日报社出版

国内统一连续出版物号 CN34-0006

网址:Http://www.huainanet.com

2023年9月1日 星期五

癸卯年七月十七

总第15159期 今日8版

A1

防范非法集资

建设美好生活

如何防范非法集资:

- 一、要理性,不要侥幸。天上不会掉馅饼,掉下来的不是“圈套”就是“陷阱”。要坚守理性底线,不要被赌博心态和侥幸心理蒙蔽双眼。
- 二、要稳健,不要冒险。高收益意味着高风险,还可能是投资骗局,不冒险投资!
- 三、要警惕,不要盲目。“收益丰厚、机会难得”都很可能是忽悠,一定要警惕、警惕、再警惕!多留个心眼儿,绝不要盲目“随大流”投资。



淮南市地方金融监督管理局
交通银行
BANK OF COMMUNICATIONS

打通“最初一公里”和“最后一公里”

六安市金寨县着力推进三级寄递物流体系建设

皖西日报记者 李姗姗 齐盈娣

建设县级寄递共配中心,升级智能分拣设备,处理效率可达2万件/小时;乡镇客运站和邮政局所功能“合二为一”,23个乡镇寄递共配中心提供仓储、分拣、配送等多功能服务;建设218个村级综合便民服务站,打通农产品进城“最初一公里”和消费品下乡“最后一公里”……

六安市金寨县地处大别山腹地,山区人口多,农村寄递物流长、点多、面广。为进一步缓解“快递进村难、农货出山难、派送速度慢”等难题,该县着力推进县乡村三级寄递物流体系建设,通过“统一分拣、统一运输、统一派送”的县域统仓共配运营模式,打通城乡“大动脉”,畅通乡村“微循环”,实现农产品运得出、消费品进得去,便民惠民寄递服务全覆盖。

走进金寨县寄递公共配送中心,一条环形交叉、错落有致的智能分拣线正在蜿蜒运行,来自全国各地、大小不一的包裹在传送带上飞驰向前,经激光扫描后,按照所标注的信息,自动落入不同的配送区域。偌大的中转场内,看不到人头攒动、嘈杂鼎沸的场景,仅有几名工人在各自区域巡视机器运转,处理不规则快件等特殊件。

“这里是全省首个县级寄递公共配送中心。”采访中,金寨县邮政业发展中心主任许远胜不无自豪地说。据其介绍,

该中心由政府主建、邮政主营,目前共有23家快递、电商和商贸企业入驻,实行统一分拣和统仓共配。按照“短视频直播仓储+打包+发货+配送+退换货”一站式服务模式,中心还配套建设了电商云仓发货和电商办公场所,实现商流物流互通。自今年1月正式投入运营以来,中心满负荷运转,快件处理量每小时高达2万件,每日处理能力最高可达20万件。

8月17日上午11时许,在金寨县梅山镇,一辆无人快递车缓缓驶来,停在金江新城快递驿站门口。输入密码,打开车门,站点负责人赵旭和平常一样将快递包裹一件件从无人车上取下。关上车门,无人车按照既定路线前往下一个站点。

“上午下午各送一趟,包裹数量提前都有登记,即便没有人跟车也不会出错。”赵旭一边整理包裹一边说道。当天上午,到站的包裹共173件,整齐码放好后,周边群众即来取件。

目前,在金寨县城,不时可以看到像这样循环作业的无人快递车经过。针对新老城区人口密集、快递量大、时效需求高等特点,该县采用“共享驿站+直投”的方式,投放30辆无人车循环作业,规划了2条邮路,实行无人派送。每小时25公里的时速,每天约1500件的运

量,不仅降低了投递成本,还大大提高了收件效率。

“袁师傅,今天到干坪的包裹不多,不到20件。来,在表上签个字。”古碑镇邮政支局负责人杨玉口中说的“袁师傅”,名叫袁兴斌,是一名镇村公交司机,从2019年开始,“邮政快递员”成了他和同事们的第二职业。“这班556路镇村公交是从古碑镇到干坪村,每天往返两趟,做到送件、载客两不误。”袁兴斌说。

为更好地适配县级共配中心智能分拣平台,金寨县针对快件量较小的站点,整合“交邮快”联运进村线路7条,采用公交车代配。平时每趟车乘坐的人数有限,“交邮快”融合后正好可以捎带上邮件快递这些“新乘客”,把资源充分利用起来。“许远胜告诉记者,公交公司每月每条路线可获得600元的收益,邮政快递企业每件快件可降低成本0.2元,这样一来,邮政、公交公司和快递企业的运营效益都有相应提高。

“以前拿快递要到镇上的快递站,40多公里的距离,骑摩托车单趟就要将近一个小时,现在出来买个酱油就能顺路把快递带回家。”对于干坪村村民陈从旺来说,有了公交车代配后,子女们寄东西到村,也不用担心因取件不及时坏掉了。

县、乡、村三级寄递物流体系的不断完善,推动了“物流+”运输模式创新,让优质特色农产品上行有了更多更好的运输选择。“我们还立足境内优质的黑毛猪、茶叶、板栗、蔬果等特色资源,支持邮政、快递企业主动对接家庭农场、合作社、农业龙头企业等经营主体,为订单农业提供专业化供应链寄递服务。”金寨邮政管理局局长毛纯君如是说。

今年5月,全省首个“盒马村”落户金寨县白塔畈镇大岗村,通达的物流体系让订单农业走入大别山腹地,让农民成为数字农民,用新的办法,种出好东西,卖出好价格。同时,创新村级快递服务站“一站多能”服务模式,站点叠加线上代购、代销,利用拼多多、抖音等平台,把农产品送出村组,送进城市。

一件跨越千里的包裹,一条智能化的分拣线,一个离家不远的快递服务站,承载着人民群众对美好生活的期待。“截至目前,全县农村寄递物流服务站覆盖率100%,已经实现了县级有中心、乡有分中心、村有站点的县乡村三级高效物流体系。”毛纯君表示,将进一步提升三级寄递物流体系的运行能力和效率,争取把好事办好、把实事办实,用新服务、新方式、新平台助力乡村振兴,为老百姓带去实实在在的便利。

“总部企业”奖励最高1500万元

合肥市支持总部经济发展若干政策(试行)实施细则印发

合肥晚报讯 对多作贡献的总部企业给予最高不超过1500万元的奖励,对将上市主体迁入合肥的总部企业给予300万元一次性奖励,为非本市户籍的总部企业核心员工子女安排义务教育阶段学校……8月28日,《合肥市支持总部经济发展若干政策(试行)实施细则》(以下简称“细则”)正式印发,进一步规范总部企业认定,政策条款兑现工作。据悉,总部企业认定将于近期启动。

记者梳理细则发现,综合型、功能型、成长型、直接认定型总部企业,合肥将按照年度营业收入的1%且不超过本地经济贡献增量的40%给予奖励,奖励金额最高不超过1500万元;对符合条件的总部企业核心员工将按照其上年度工资性收入的2%给予奖励。

如申报功能型—研发中心总部企业,合肥将提供用于研究开发的仪器设备(含软件)原值、上年度研究开发经费支出总额、专业技术人员情况等材料。直接认定型总部企业不但需提供本公司或其母公司上年度“全球500强”“中国企业500强”“中国民营企业500强”“中国民营企业500强”排行榜复印件,还需提供母公司在合肥市设立省级以上区域总部证明材料。

值得注意的是,细则中提醒,政策适用于符合合肥产业发展导向,具备独立法人资格,工商注册、税务登记和统计关系均在合肥市的企业。金融机构、电信运营、烟草、机场、房地产以及燃气、电力、供水、采矿等行业和具有失信行为信息(有效期内)的企业不享受该政策支持。

滁州市2023年中国农民丰收节系列活动即将上演

滁州日报讯 近日,记者从滁州市农业农村局召开的新闻发布会上获悉,在第6个中国农民丰收节来临之际,滁州市以“庆丰收 促和美”为主题,认真谋划今年丰收节系列活动。在筹备工作中,注重融入滁州特色、展现滁州担当,确定了“1+7+N”的总体安排,即1个市级主场活动、7个县级重点活动、N个镇村举办的特色庆丰收系列活动。

据悉,市级主场活动将于9月23日在定远县西庐镇金山新村举办,主要内容包括“庆丰收 促和美”特色农俗文艺汇演、听党话、感党恩、跟党走主题宣讲展示活动,弘扬传承优秀农耕文化,开展“人物专访”、十佳种粮能手、十佳种粮大户、十佳乡村产业发展带头人评比表彰、农产品展示展销、直播带货、江淮分水岭风景道远段自驾游,短视频、摄影大赛,乡村振兴普法宣传,组织农事趣味比赛,农民手机应用技能培训等。

各县、市、区庆祝活动紧紧围绕“庆丰收 促和美”主题,彰显特色,促进产业发展,弘扬农耕文化,拉动乡村旅游。届时,凤阳县与安徽财经大学、安徽科技学院、小岗干部学院等将联合开展“论丰收·乡村论坛”活动,与安徽省村社促进会合办“徽风皖韵·和美乡村”研讨会,邀请涉农专家学者共谋乡村建设发展新举措、新政策、新思路、新路径。明光市将围绕农作物育种成果转化,举办水稻优质品种观摩活动,加快农作物新品种推广应用,并举办明光绿豆采摘节、“女山湖”大闸蟹开捕节等节庆活动,进一步扩大地产品牌影响力。定远县启动“定有良材”农产品区域公用品牌展销品鉴活动筹备工作,南谯区启动“瞧一瞧”公用品牌宣传,将文艺表演与

农产品展销进行融合,全方位展示乡村发展新成果。天长市开展“庆丰收 促和美”主题书法、美术、摄影展,描绘乡村振兴美好画卷。举办第四届千秋剥菜节,开发剥菜节文创商品、非遗文创产品等,举办新农特产品、农特产标准发布会、天长大米品鉴会等。天长市还将在南京六合区举办“天合之作”农文旅推介会,推介天长农文旅特色项目、特色旅游线路等。琅琊区将农事体验、文艺活动、现代农机展示等相结合,举办“和美琅琊·粮满家”庆祝2023年中国农民丰收节开镰仪式,让更多群众感受丰收的喜悦。全椒县举办龙虾烹饪大赛暨美食节,并同步开展垂钓、农业科普、露营烧烤等活动。来安县举办美食市集活动,通过特色美食展现乡村味道、幸福生活。

此外,各地都将举办庆丰收晚会,全椒县组织“农民村晚”,举办篝火晚会。明光市组织农民趣味运动会,“跃龙腾”杯“魁BA”农民篮球赛。全省和美乡村篮球大赛(“村BA”)省级总决赛(北片区)已于8月27日在小岗村开赛。凤阳县将在文艺演出期间,搭建直播带货间,邀请乡村主播“西瓜哥”吴杰、小岗村杨伟、王凯等人,通过抖音“美丽小岗”直播间,组织御膳麻油、小岗粉丝、小溪河谷等30款产品开展线上直播活动。充分体现乡野土味,让农民唱主角。

滁州市将进一步加强统筹协调,广泛宣传,全力以赴做好丰收节各项筹备工作,把丰收节办成全面展示农业农村繁荣、弘扬传播中华优秀传统文化和农村新风尚新民俗的盛会。(记者 张瑜)

灯光球场 乐享运动

近日,在芜湖市繁昌区人民法院,市民在家门口的灯光球场内打篮球,尽享运动带来的快乐。

近年来,芜湖市繁昌区人民法院持续完善城市体育健身基础设施,新建或改建了一批体育公园、公共体育场馆等全民健身场地,着力打造“十五分钟”健身圈,让体育运动融入群众的日常生活,不断增强群众获得感、幸福感。

新华网发 肖本祥 摄



绿动未来 智领世界

首届合肥国际新能源汽车展览会9月29日开幕

合肥日报记者 潘子璇

2023年9月29日-10月4日,以“绿动未来 智领世界”为主题,首届合肥国际新能源汽车展览会将在合肥举办。届时,涵盖德、美、法及国内自主品牌等98个整车品牌将齐聚合肥,呈现一场具有合肥特色的高起点、高标准、高质量的新能源汽车产业盛会。

打造总面积超20万平方米的全域车展

本次展会由合肥市人民政府、安徽省发展和改革委员会、安徽省经济和信息化厅、安徽省商务厅、安徽省贸促会主办,力争把此次大会打造成汽车贸易、技术交流、投资合作、文化融合的重要平台,助力合肥加快建设国际一流新能源汽车之都。

本次大会涵盖了车展、开幕式、高端主题行业论坛、多项精彩纷呈的汽车文化等活动,展会总面积超20万平方米,包括在滨湖国际会展中心的主会场和各县区联动分会场,将营造全域车展氛围。

主会场的室内展览区将打造新能源汽车全产业链展示平台,其中,设有新能源汽车及智能网联整车展区、技术及产业配套展区、汽车文创及用户体验区、安徽汽车发展史图文展区及新闻媒体中心。

“本次展会将是国内新能源汽车品牌款式最丰富、规模最大的一次车展,奔驰、宝马、奥迪、蔚来、比亚迪、大众安徽等品牌,将携旗下重磅车型亮相。”

老字号(美食)展区、汽车互动体验区、房车露营区、机车与改装展区……室外展览区将呈现多项精彩纷呈的汽车文化主题活动,同时车展现场将引入虚拟现实技术,为消费者带来更加立体丰富的沉浸式体验。

本次展会还设置多场平行论坛,围绕新能源汽车和智能网联汽车发展新阶段、新趋势、新技术、新模式等,同步举办全球智能汽车产业大会(GIV2023),凝聚行业智慧,探索智能汽车高质量发展路径。

布局万亿级新能源汽车产业集群

这场重量级车展在合肥举办,折射了合肥新能源汽车产业雄厚的实力。作为合肥的“首位产业”,近年来,合肥新能源汽车产业迎来爆发性增长,新招引产业链企业近百家,比亚迪二期全面投产,新桥智能电动汽车产业园二期、电池一期等项目顺利开工。

今年上半年,汽车及零部件增加值同比增长130%,前7个月新能源汽车产量37万辆,增长近4倍,跃居全国城市前5位。

根据规划,合肥市将围绕打造国际一流新能源汽车之都,加强整车-零部件-后市场“三位一体”全链条布局,建设新能源汽车发展引领区,到2027年力争培育一个年营收万亿级的新能源汽车产业集群。

“合肥集中了一大批新能源汽车企业,并围绕整车企业不断巩固产业链,

加速布局核心零部件,让合肥在全球电动化发展趋势中占得先机。”清华大学21世纪发展研究院执行副院长张永伟表示。

合肥拥有中国科学院合肥物质科学研究院等一批国家级科研机构和中科大、合工大、安大等高等院校,在电池材料、电机控制、智能网联等领域具有较强的科技创新能力。这也“磁吸”了华为、百度等一批互联网企业在合肥布局新能源汽车相关业务,形成了产学研用协同创新的良好氛围。

未来,合肥将聚力打造下塘、新桥、新港三大“百万辆”整车生产基地,推进新能源乘用车全谱系车型布局,覆盖从微型、紧凑型、中大型到豪华型的全价值区间;零部件制造方面,将重点建设合肥高新区、新站高新区等“百亿级”零部件配套园区,强化电池、电机、电控等核心部件配套,引导企业开展“车芯屏”协同攻关,发展车身轻量化等制造工艺,力争新能源汽车整车比“翻一番”,加快建设国际一流新能源汽车之都。

发力技改创新

马鞍山日报讯 技术改造,是提升企业发展质效的有效途径,是促进工业投资的重要抓手,是制造业倍增高质量发展发展的坚实基础。

今年以来,马鞍山市紧扣制造业三年倍增,加快实施新一轮高水平技术改造,推动规模以上工业企业技术改造全覆盖,计划2022—2024年,年均实施亿元以上重点技术改造项目140个以上,累计投资总额达1400亿元,推动形成产值增量1800亿元以上。

据了解,1-7月,全市技改投资同比增长18.5%,增速比上年提升6.4个百分点,增速居全省第9位,比上年提升2个位次。一江两岸,越来越多的企业通过技术创新、科技创新,大力实施数字化、智能化改造,焕发出新的

转换新旧动能

生肌。

此外,马鞍山市建立滚动储备机制和动态推进机制,定期摸排新增技改项目,加快备案进程,及时纳入全市工业技改投资项目库,持续夯实技改投资增长“基本盘”。1-7月,全市入库项目461个,较1-6月增加22个,其中亿元以上项目227个,较1-6月增加6个。

市经信局相关负责人介绍,马鞍山市围绕规上工业企业技术改造全覆盖的目标,分载体、有步骤地引导企业实施技术改造。2020年以来,全市技改投资年平均增幅16.1%,平均每年实施亿元以上重点技术改造项目100个以上,全市技改投资占整个工业投资比重始终保持在50%以上。(记者 郭刚 通讯员 黄远凯)